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Vojaci podržali Slovensko 
(9. novembra) V rámci operácie Spoločná zodpovednosť reali-
zovali Ozbrojené sily SR testovanie obyvateľov Slovenska 
v troch fázach. V pilotnej fáze bolo na Orave a v Bardejove 
testovaných 140 976 ľudí, z toho 5 599 pozitívne. Miera pozi-
tívnych testov bola na úrovni 3,97 %. V druhej fáze sa celo-
plošným testovaním podarilo zistiť stav 3 625 332 ľudí. Test 
ukázal pozitívny výsledok 38 359 z nich, čo predstavovalo 
1,06 %. V nateraz poslednej fáze testovania sa počas uply-
nulého víkendu prišlo testovať 2 044 855 obyvateľov, z toho 
13 509 malo pozitívny výsledok. Finálna miera pozitívnych tes-
tov predstavovala 0,66 %. 

Súhrnne sa v rámci operácie 
Spoločná zodpovednosť realizo-
valo 5 811 163 testov, z toho 
57 467 bolo pozitívnych. 
Kým počas celoplošného 
testovania bolo v 45 takzva-
ných červených okresoch 
testovaných 1 750 179 oby-
vateľov a z toho 25 811 pozi-
tívne, týždeň na to stúpol počet 
testov na 1 837 464, no pozitívne 
klesli na 11 477. Miera incidencie sa 
s týždenným odstupom znížila z 1,47 % na 0,62 %, teda 
o takmer 58 %. Ešte výraznejší efekt malo plošné testovanie 
na Orave a v Bardejove, kde sa uskutočnili všetky tri fázy. 
V prípade okresu Námestovo došlo medzi prvým a posledným 
testovaním k poklesu pozitívnych prípadov až o 88 %, v Bar-
dejove o 74 %. 

„Ozbrojené sily SR opäť podržali Slovensko. Za krátky 
čas dokázali pripraviť najväčšiu logistickú operáciu v histórii 
SR. Som hrdý na všetkých vojakov, ktorí odviedli neuveriteľný 
výkon. Rovnako ďakujem všetkým, ktorí sa o tento úspech pri-
činili po boku ozbrojených síl – policajtom, hasičom, záchraná-
rom, príslušníkom finančnej správy, dobrovoľníkom a najmä 
zdravotníkom, bez ktorých by to nebolo možné,“ ocenil minis-
ter Jaroslav Naď. Osobitne vyzdvihol samosprávy. Zásadným 
pre úspech operácie bol podľa ministra tiež ústretový 
a zodpovedný prístup obyvateľov, za ktorý im opätovne poďa-
koval. 

Najväčšie personálne 
aj technické nasadenie za-
znamenali ozbrojené sily po-
čas druhej fázy operácie, te-
da celoplošného testovania 
obyvateľov Slovenska, keď 
v teréne po oba dni pôsobilo 
viac ako 40 000 vojakov, po-
licajtov, hasičov a záchraná-
rov, zdravotníkov, príslušní-
kov finančnej správy, samo-
správy a množstvo dobrovoľ-
níkov. Ozbrojené sily najaz-
dili v rámci operácie Spoločná zodpovednosť viac ako milión 
kilometrov a previezli približne 6 000 ton materiálu. Počty ešte 
rastú, lebo logistická časť operácie sa neskončila. Iba počas 
uplynulého víkendu operáciu podporovalo 4 698 kusov techni-
ky všetkých zúčastnených zložiek. 

Ako uviedol šéf rezortu obrany, výsledok plošného testo-
vania je pre Slovensko skvelou štartovacou čiarou na pokračo-
vanie v spoločnej zodpovednosti všetkých. 

Rezort bude o 3D rádiolokátoroch rokovať s piatimi krajinami 
(4. novembra) Ministerstvo obrany SR bude o obstaraní 3D 
rádiolokátorov pre Ozbrojené sily SR rokovať už iba s piatimi 
krajinami, ktoré na základe výhodnosti vybral projektový tím 
odborníkov rezortu obrany. Ďalšie doplňujúce informácie si 
rezort vyžiadal od vlád Francúzska, Izraela, Maďarska, 
Spojených štátov amerických a Spojeného kráľovstva Veľkej 
Británie a Severného Írska. 
Prostredníctvom žiadosti o doplnenie predložených ponúk 
chce rezort zistiť viac o možnostiach a podmienkach 
obstarania techniky, ako aj o miere zapojenia slovenského 
obranného priemyslu do dodania a prevádzky rádiolokátorov. Dôležitou informáciou je aj predpokladaná cena. Termín na 
predloženie požadovaných informácií je 30 kalendárnych dní. 
Po získaní všetkých potrebných údajov projektový tím usporiada ponuky podľa výhodnosti a predloží ich ministrovi obrany, 
ktorý predstaví ponuky vláde. V prípade schválenia dá vláda ministrovi obrany mandát na ďalšie rokovanie o zmluve 
s vybranou krajinou. 
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■  Štátny tajomník Marian Majer si cez víkend spolu 
s britským veľvyslancom Nigelom Bakerom a jeho kolegami 
uctil pamiatku päťčlennej posádky britského bombardéra zo 
40. letky Britských vzdušných síl, ktoré 5. októbra 1944 
zostrelila nemecká delostrelecká loď zakotvená pri Čunove. 
Z piatich členov posádky nikto neprežil. 

■  Na základe rozhodnutia rektora Akadémie ozbrojených 
síl M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši bola od 3. do 
9. novembra zrušená výučba študentov 2. až 5. ročníka 
vysokoškolského štúdia z dôvodu ich zapojenia do operácie 
Spoločná zodpovednosť. Doba zrušenia vyučovania sa môže 
predĺžiť. Vojaci Akadémie ozbrojených síl v rámci operácie 
Spoločná zodpovednosť zabezpečovali celoplošné testovanie 
obyvateľstva. V okresoch Liptovský Mikuláš a Ružomberok 
pôsobilo v odberných miestach 22 profesionálnych vojakov, 
učiteľov a veliteľov Akadémie, v ďalších okresoch a obciach 
61 kadetov, študentov 3. – 5. ročníka vysokoškolského štúdia. 

■  Do celoplošného testovania sa ako velitelia odberných 
stredísk a členovia podporných tímov zapojili aj vojaci 
vyčlenení na plnenie úloh Vojenského historického ústavu. 
Spolu s nimi sa na testovaní podieľalo aj viacero 
dobrovoľníkov z radov civilných zamestnancov VHÚ. 

■  Slávnostnou ceremóniou sa na Akadémii ozbrojených síl 
ukončil medzinárodný kurz pre štábnych dôstojníkov, 
ktorý sa začal 21. septembra. Zúčastnilo sa na ňom jedenásť 
dôstojníkov z OS SR a z Národnej gardy štátu Indiana (USA). 
Neskôr sa k nim pripojili študenti z Českej republiky 
a Lotyšska z predchádzajúceho kurzu ISOC 22, ktorý bol 
v marci 2020 predčasne ukončený pre pandémiu. Dvadsať 
frekventantov, ktorí kurz úspešne absolvovali, nadobudlo 
vedomosti pre plánovanie a vedenie vojenských operácií 
v anglickom jazyku v súlade so štandardmi NATO v celom 
spektre konfliktov v medzinárodnom prostredí. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje, že v období od 9. do 
15. novembra sú cez územie SR plánované tri cestné 
presuny zahraničných spojeneckých ozbrojených síl. Pôjde 
o presun amerických a poľských vojakov. V termíne od 9. do 
15. novembra sa uskutočnia tiež cestné presuny techniky 
Ozbrojených síl SR na trasách Kolíňanský vrch – Hlohovec, 
Prešov – Michalovce a späť, ako aj železničný presun na 
trase Vlkanová – Zemianske Kostoľany. 

Nebezpečný relax v prírode 
(5. novembra) Vojenské obvody čoraz častejšie navštevuje verej-
nosť za účelom relaxu v prírode. Vojenská polícia preto upozor-
ňuje, že vstupom do vojenského obvodu v čase zákazu sa verej-
nosť vystavuje vážnemu ohrozeniu života a zdravia. Vyskytli sa 
aj incidenty, keď bolo pre prítomnosť ľudí v dopadových plochách 
nutné prerušiť ostré streľby. 

Vojenská polícia zdôrazňuje, že od doby vyhlásenia núdzo-
vého stavu na Slovensku podľa zákona č. 281/1997 Z. z. 
o vojenských obvodoch platí dočasný zákaz vstupu na územie 
vojenského obvodu alebo na jeho časť. Vojenskí policajti sa prio-
ritne zameriavajú na osoby pohybujúce sa v miestach a čase, 
keď je priestor uzatvorený z bezpečnostných dôvodov ako bojové 
streľby, testy munície, trhavín a podobne. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Testovanie a Vojenská polícia 
(8. novembra) V rámci prvej a druhej fázy operácie Spoločná 
zodpovednosť sa príslušníci Vojenskej polície aktívne podieľali 
na plnení úloh v súvislosti s pilotným a plošným testovaním oby-
vateľstva SR na Covid-19. Vojenská polícia v rámci svojich spô-
sobilostí podporila regionálne veliteľstvá, vrátane vyčlenenia prí-
slušníkov VP do odberných miest na území celej SR, zabezpeče-
nia mobilných hliadok a sprevádzania techniky OS SR s materiá-
lom na testovanie v čiastkovej operácii Kuriér. 
 

Duchovní v prvej línii 
(5. novembra) Do testovania boli nasadení tiež príslušníci Ústre-
dia ekumenickej pastoračnej služby v OS SR a OZ SR. Veliteľom 
jedného z odberových miest v Bratislave sa stal generálny du-
chovný Ústredia EPS v OS SR a OZ SR plk. Viktor Sabo. Riadi-
teľ kancelárie Ústredia EPS dekan kpt. Dávid Vargaeštok bol za-
radený ako veliteľ odberného miesta v Devínskej Novej Vsi. Ria-
diteľ Úradu EPS v OS SR mjr. Vladimír Varga plnil úlohu koordi-
nátora duchovnej služby. Dekan SP OS SR kpt. Ondrej Rišian 
bol zaradený na funkciu veliteľa odberného miesta Považská 
Bystrica a starší kaplán kpt. Peter Dragijský na funkciu koordiná-
tora odberných miest Zlaté Moravce. 

Do operácie Spoločná zodpovednosť sa aktívne zapojilo aj 
osemnásť vojenských duchovných Vikariátu OS SR a dvaja ako 
náhradníci v prípade potreby. Ich miesta pôsobenia boli po celom 
území Slovenska. 

Víťazi rezortných súťažných prehliadok FotoAtak a Galéria MIL sú známi 
(4. novembra) Prehliadky FotoAtak a Galéria MIL, ktoré organi-
zuje oddelenie výchovných a kultúrnych činností Personálneho 
úradu Ozbrojených síl SR v spolupráci 
s posádkovými klubmi a Strediskom 
kultúrno-osvetových činností Zvolen 
(SKOČ), napísali jedenástu stránku 
svojej histórie. S 245 prácami sa do 
nich zapojilo 75 autorov z 22 vojen-
ských útvarov, 27 členov krúžkov po-
sádkových klubov a SKOČ Zvolen, päť 
vojenských dôchodcov, trinásť rodin-
ných príslušníkov a rovnaký počet civil-
ných zamestnancov. 
V súťaži FotoAtak prvé miesto získal pplk. v z. Peter Sobek z 
trenčianskeho pracoviska sekcie kontroly MO SR za fotografiu 
Hliadka (na obrázku). V novej kategórii Pandémia očami foto-
grafov zvíťazila snímka Za sklom vojačky 2. stupňa Denisy Fa-

zekasovej z trebišovského mechanizovaného práporu. Vo voľ-
nej tvorbe víťazstvo získal obrázok slobodníka Miroslava Zjana 

Bar The Classic I z Čestnej stráže 
prezidenta SR. 
V súťaži Galéria MIL v kategórii Ma-
liarstvo a sochárstvo si prvú cenu od-
niesla Paseka Mariany Petríkovej z 
Personálneho úradu OS SR Liptovský 
Mikuláš. V kategórii Úžitkové umenie 
zvíťazil desiatnik Peter Čech z prápo-
ru Istar Prešov. V kategórii Detská 
tvorba najvyššie ocenenie získala Ma-
ľovaná šatka dvanásťročnej Timei 

Čatlochovej z Personálneho úradu OS SR. 
Vzhľadom na pandemickú situáciu sa neuskutočnilo slávnostné 
odovzdávanie cien. Víťazné a ocenené práce boli vystavené vo 
výkladoch trenčianskeho posádkového klubu. 

PLNÁ POĽNÁ 
si na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 

v sobotu o 00.30 pripomenie DEŇ VOJNOVÝCH 

VETERÁNOV (11. 11. 2020). 

Svoje tipy a nápady môžete posielať na e‑mailovú 

adresu relácie plnapolna@mod.gov.sk. 
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